

The Oldest Slovene Daily in Ohio Best Advertising Medium

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DELAVSKI DNEVNIK ZA SLOVENCE V AMERIKI

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio Oglasi v tem listu so uspešni

VOLUME XIX. — LETO XIX.

CLEVELAND, OHIO, TUESDAY, (TOREK) OCTOBER 6, 1936.

ŠTEVILKA (NUMBER) 236

PRIPOROČA HITLERJA AMERIKI ZA VZGLED

Nacionalni olimpijskega odbora bi rad, da bi Združene države posnemale Nemčijo ter si nakopale "firerja."

NEW YORK. — V nedeljo je govoril pred okrog 20 tisoč Newyorčani nemškega poročnika Avery Brundage, načelnik ameriškega olimpijskega odbora, ki kar ni mogel prehaliti Hitlerja in njegovega režima. "Mi smo se tekom svojega kratkega življenja v Nemčiji (tekmo olimpijskih iger v Berlinu) tako naučili za bivšega pleskarja s kratkico pod nosom, da je Nemčijo tudi — Združene države ter si poiskati moža Hitlerjevega kova.

Američani bi se morali naučiti od nemških narodnih socialistov ter iztebiti komunistični režim, je dejal Brundage. "Združene države bi morale biti v Hitlerjevih newyorških govoreh. "Nemčija je naša največja iz obupanosti pred leti v zaupanje v samo Nemčijo. Tudi mi bomo iztebiti komunistični režim, če ne bomo hoteli ohraniti naše inštitucije. Tudi mi moramo podvrežati patriotizmu."

Brundage je tudi skušal prepričati svoje poslušalce, da Hitlerjev režim ni izbral olimpijskih iger za nacijsko propagandno orodje. "Ali jih je o tem prepričal ali ni, ni znano, dejstvo pa je, da nemški newyorški nacijski boljševiki poskalo kot Hitlerjevemu ameriški poslaniku dr. Hansu Luthru in županu nemškega mesta Stuttgarda Karlu Reinholdu.

Tako se lahko v Ameriki vrši nacijska propaganda za nacijsko obliko, ne da bi se zaradi tega kdo razburjal, dočim vsak reformistov, da bi se nekdo pomagal širokim ljudskim masam, razni "patrioti" takoj izjavijo za "komunistični" in "stodostotno neameriškiemu" delovanju. Pro-gram, ki se ga skuša importirati v Združene države, pa ti "patrioti" nimajo nič za reči!

Dekletce vzelo strup
Neka 10-letna deklica z zadržani strani Clevelanda se je včeraj tako ujezila, ker jo je oče zadel s jezičkom po robu materi, da je spijala nek strupeno tekočino, na kar so jo morali prepeljati v bolnišnico, kjer so ji izprali želodec. Deklica je protestirala proti temu, kar se ji je dala ukor, deklica ni hotela molčati, oče jo je nato udaril s koleni, punčka pa je skočila v kopalnico ter vzele strup.

Lausche predava
V četrtek ob 2. uri popoldne bo v Junior High School, in pred Teacher Parent Association, predaval sodnik Frank Lausche. Njegov predmet bo: "Kaj prisojevali Slovenci k življenju Clevelanda? Večino učenjani šoli tvorijo fantje in dekleta. Slovenci stariši so vabljeni, da se vdeležijo."

Potek ameriške predsedniške volilne borbe

Browder pravi, da komunisti ne delujejo za ponovno izvolitev Roosevelta.—Landon izjavlja, da je vprašanje prohibicije "mrtvo."

BOSTON. — Včeraj je govoril tu pred okrog 6,500 poslušalci Earl Browder, komunistični predsedniški kandidat, ki je izjavil, da njegova stranka nasprotuje ponovni izvolitvi predsednika Roosevelta. Browder pravi, da so vesti, da ameriška komunistična stranka podpira Roosevelta, navadne izmišljotine republikanskih političnih propagandistov.

"Mi komunisti smo bili prvi, ki smo kritizirali Roosevelta," je izjavil Browder. "In dejstvo je, da nismo umaknili niti ene besede naše kritike. Mi smo našo kritiko celo poostriili, ko se je Roosevelt začel umikati pod pritiskom reakcionarjev."

TOPEKA, Kans. — Republikanski predsedniški kandidat Alfred M. Landon je včeraj izjavil, da smatra, da je vprašanje prohibicije "mrtvo", kolikor se tiče splošnih volitev in da to vprašanje lahko rešujejo po svoje posamezne države. Sodi se, da je Landon s tem odgovoril na govornice, ki trdijo, da imajo demokratski kampanjski strategji v mislih načrt, po katerem bi se skušalo razglasiti Landona za "suhača", ki bi zopet uvedel prohibicijo, ako bi bil izvoljen. Landon je podal to izjavo republikanskim "mokračem" iz Missourija.

Landon se je dalje izjavil proti linčanju ter obljubil črnecem, da bo deloval proti diskriminiranju črnecov, ako bo izvoljen. "Jaz sem brezpogojno proti vsaki obliki nezakonitosti," je dejal črncu Sobertu R. Chuchu iz Memphisa. "Mi moramo najti uspešen legalni način, da se od strani to nadlogo, ki preti našim institucijam. Dalje bo naša stranka zahtevala, da se bo moralo enako postopati s črnopolnimi državljani pri podeljevanju relifa in da se jih ne bo smelo zapostavljati zaradi plemenskih ali političnih razlik."

WASHINGTON. — Demokrati se pripravljajo, da bodo odgovorili na očitke, da bančne vloge pod Rooseveltovo administracijo niso varne. Primerjaki bodo zadevni rekord Hooverje in Rooseveltove administracije.

RUSI ZAPRLI RABINCE

LONDON. — Židovska telegrafna agencija poroča, da je bilo v sovjetski Rusiji aretiranih 30 židovskih rabinov, ker so razširjali zionistično propagando in pridigovali proti boljševizmu.

OGERSKI PREMIER BOLAN

BUDAPEŠTA. — Ogerski ministrski predsednik Julius Gombos se nahaja resno bolan v Nyphenburgu v Nemčiji, kjer se zdravi, in zadnja poročila iz Monakovega pravijo, da je njegovo stanje zelo resno.

Rekordna registracija

Včeraj je bil zadnji dan za registriranje volilcev in volilne koče v Clevelandu in predmestjih so bile zlasti zvečer dobesedno oblegane od volilcev. Registriralo se je v okraju Cuyahoga okrog sto tisoč volilcev, tako, da je število kvalificiranih volilcev naraslo na 550 tisoč. Pričakuje se, da se bo volitev 3. novembra udeležilo nad 400 tisoč volilcev v našem okraju.

GOBAVCI ZAHTEVAJO PROSTOST

MANILA, Filipini. — Danes je ušlo iz bolnišnice San Lazaro v Manili 300 gobavcev, ki so nato korakali pred palačo filipinskega predsednika Manuela Quezona, noseč pred seboj napise, ki so se glasili: "Mi hočemo prostost ali pa smrt!" Ko je prišla policija, so ji voditelji demonstrirajočih gobavcev povedali, da nočejo nič drugega, kot izročiti predsedniku prošnjo, da se jih izpusti iz bolnišnice. Pri tem so se sklicevali na največja zdravniška dognanja, ki nasprotujejo stari teoriji, da dotik z gobavcem povzroči to strašno bolezen. Ko je potem predsednikov tajnik sprejel njihovo prošnjo, so se gobavci mirno vrnili v bolnišnico.

ITALIJANSKA LIRA POGNANA NAVZDOL

ROM. — Mussolinijeva vlada je odobrila devaluacijski načrt, na katerega podlaga se je znižalo vrednost italijanske lire za 40 odstotkov. Vrednost ameriškega dolarja bo na podlagi novega načrta 19 hr, doslej 13 lir. Obenem je vlada odredila tudi drastično znižanje carine na uvoz življenjskih potrebščin, da se prepreči porast cen tem potrebščinam. Carina na uvoz pšenice je bila znižana s 75 lir na 45 lir za stot (100 kilogramov). Carina na uvoženo meso je bila znižana za 60 odstotkov, carina na uvoz klavne živine pa za 65 odstotkov.

BOMBA UBILA ARABCA

JERUZALEM. — Neki Arabec je bil v nedeljo ubit, eden pa ranjen, ko je predčasno eksplozirala bomba blizu ameriško-židovske naselbine Herzlia. Bomba je bila očitno namenjena Židom, zaradi katerih se vrše v Palestini hudi izgrezi že več mesecev, da je morala angleška uprava proglasiti obsedno stanje. Arabci protestirajo proti priseljevanju Židov v Palestino, katero smatrajo za svojo deželo.

PROTI PROSTITUTKAM

QUEBEC Kanada. — Dve sto dijakov z Lavalove univerze je v nedeljo zvečer vdrla v "rdeči" mestni distrikt, kjer prebivajo ženske, ki imajo na prodaj svoja telesa. Dijaki so vdrali v hiše, metali ženske na cesto ter pobijali okna. Policija je morala poslati po rezerve, preden se ji je posrečilo ukrotiti razkačene dijakke. Trije voditelji študentov so bili zaprti.

GOZDNI POŽAR V SIBIRIJI

MOSKVA. — Sloviti sovjetski letalec je bil včeraj prisiljen pristati s svojim letalom globoko v notranjosti Sibirije in ob tej priliki je bilo poročano, da divja v notranjosti Sibirije tako silen gozdni požar, da se dim dviga nad 6,500 čevljev visoko v zrak.

"Seja "Sloge"

Pevski zbor "Sloga" vabi vse članstvo na redno mesečno sejo, katere se vrši dne 6. oktobra. Potrebno je, da ste vsi navzoči radi važnih poročil. — Tajnik.

General Franco sestavil svojo vlado

Fašisti se pripravljajo na "veliki sunek" proti Madridu.—Madridska vlada poroča o zmagah na bojišču.

BURGOS, Španija. — General Francisco Franco, fašistični diktator Španije, je naznanil, da je sestavil novo vlado, ki bo odgovorna samo njemu. Svojega brata Nicolasa Franca je imenoval za glavnega tajnika vladne junte, gen. Francisca Fermosa, dosedanjega guvernerja v Burgosu, je imenoval za generalnega guvernerja zasedenega ozemlja, Francisca Serrata, ki je bil do izbruha civilne vojne španski poslanik v Varšavi, pa za zunanje ministra. Za vojnega ministra je imenoval generala (Dalje na 2. str.)

SIN HOČE, DA GANDHI POSTANE MOHAMEDANEC

BOMBAY, Indija. — Gandhijev sin Badulla, ki je v maju prestopil v islam, je sporočil svojemu očetu ob priliki njegovega 67. rojstnega dneva, da bo nehal piti alkoholne pijače, ako on (Mahatma Gandhi) postane mohamedanec. Badulla, ki se je pred mohamedanjem imenoval Harilal, je bil v preteklosti oster kritik očetovih aktivnosti, a sta se oče in sin pozneje pobotala.

Smrtna kosa

Pri porodu je nanaglomala preminula sinoči Martha Milčinovič, roj. Jurašević, v starosti 32 let in rodod Hrvatica. Tujak je bivala 16 let. Poleg zalujočega soproga Nikolaja zapuščila tudi sina Nicka in hčeri Heleno in Martho, sestri Dorothy Mirkovič in Anno Vujčih, v stari domovini pa mater, brata in sestro. Pogreb mlade matere se bo vršil iz hiše žalosti na 3976 East 93 St., v cerkev Sv. Nikolaja na 36 Street v četrtki Zjutraj pod vodstvom Louis L. Ferfolia.

Kaj bo 8. novembra?

Pevski zbor Zarja bo vprizoril krasno opero Nikola Šubic Zrinjski v nedeljo 8. novembra na odru Slovenskega Narodnega Doma. To je brez dvoma eno najtežjih pa tudi najlepših del, kar jih je vprizoril zbor, vsled česar bo to kulturni dogodek prvega reda za našo metropolo. Vstopnice se dobijo v Slovenskem Narodnem Domu pri Mrs. Makovec. Sedeži so rezervirani.

Žalostna vest

Mrs. Mary Guzelj, 1152 East 60 Street, je prejela iz stare domovine žalostno vest, da je umrl oče Johan Sterle iz vasi Sekiršče pri Velikih Laščah na Doljenskem v častitljivi starosti 68 let. Pokopan je bil 22. avgusta. Bil je trikrat v Ameriki in dobro poznan v Clevelandu in okolici, v Coloradu in West Virginiji. V stari domovini zapuščila dva sinova in štiri hčere, v Clevelandu pa hčer Mary Guzelj.

Vaja Vrtec SSPZ

Starše otrok, spadajočih k Vrtec SSPZ, se uljudno prosi, da pošljejo jutri v sredo 7. oktobra otroke na vajo za petje in igranje, katere se bo vršila na odru SNDoma na St. Clair Ave. Pričetek bo točno ob 7. uri zvečer. Prosi se, da bodo tudi otroci radi važnih poročil. — Tajnik.

Kolonizacijska tekma na Pacifiku

SAN FRANCISCO. — Po prostih vodnih planjavah Tihoga morja je raztresenih tisoče otočkov, za katere se doslej nihče ni brigal, zdaj pa so se začele zanimati zanje pomorske velesile in na vidiku je kolonizacijska tekma, v katero se bodo nemara vrgle Združene države, Anglija in Japonska. Ti otočki, ki so večinoma nenaseljeni, so bili do pred nekaj leti brez posebnega pomena, razvoj prekomorske avijacije zadnjih let na jih je napravil bolj ali manj važne kot vmesna pristajališča za prekooceanska letala. Združene države so že začele kolonizirati otočje Jarvis, Baker in Howland, katere bodo služila zračni plovbi med Ameriko in Avstralijo in zdaj sta se zganili tudi Anglija s svojimi dominijoni in Japonska, ki si lastita tisoče teh otočkov. Mnogi izmed teh otočkov imajo tudi vedno večjo strateško (vojaško) vrednost. Do zdaj se jih nikomur niti ni zdelo vredno obiskati.

HITLER PROTI DEVALUACIJI

HAMELIN, Nemčija. — Nemški diktator Adolf Hitler je včeraj izjavil na velikem masnem shodu nemških kmetov, da je devaluacijsko gibanje, ki je zajelo evropski zlati blok, sleparija, katere namen je oslepariti vlagatelje za njihove prihranke. Nacijski vodja je dejal, da Nemčija ne bo podvela nobenih sličnih korakov. "Nam je vse eno, kaj počne zunanji svet," je dejal. "Svet, ki je danes tako pretresen, bo morda še bolj pretresen čez dvanaest mesecev."

STARA LJUBEZEN

KANSAS City. — Pred petdesetimi leti se je tedaj 19-letni George W. Trout zaljubil v neko 10-letno deklico. Nekaj let pozneje pa se je moral ločiti od nje in njegova izvoljenka je pozneje postala Mrs. Helen Monk, pa tudi on se je oženil ter postal dekan kansaškega državnega učiteljskega. Pred nekaj tedni sta se zopet srečala — oba zopet prosta — in stara ljubezen je ponovno vzplamnela. V nedeljo sta se pa poročila.

TUJERODCI IN MENTALNE BOLEZNI

ALBANY, N. Y. — Dr. Benjamin Malzberg, član newyorškega državnega departmenta za mentalno higijeno, pravi, da je domneva, da so tujerodci bolj podvrženi raznim mentalnim boleznim, zmotna. Dejstva pokazujejo, da tujerodci v državi New York niso prav nič bolj podvrženi tem boleznim kot domačini, pravi dr. Malzberg.

COX BO GOVORIL ZA ROOSEVELTA

NEW YORK. — James M. Cox, ki je bil demokratski predsedniški kandidat l. 1920, bo imel serijo govorov v prilog pred sedniku Rooseveltu. Kje in kdaj bo govoril, ni bilo še naznajeno.

Utonila v reki Cuyahogi

Danes zjutraj so potegnili iz reke Cuyahoga pod Centralnim viaduktom neko 40-letno žensko o kateri sodijo, da je sama skočila v vodo v samomorilnem namenu, v vodi se je pa premislila ter začela klicati na pomoč. Ta je prišla in žensko so potegnili iz vode, a je kmalu nato izdihnila.

Poravnava spora v A. F. of L. na vidiku

Dubinskyjeva gesta je navdala predsednika federacije Greena z upanjem, da se bo spor med njegovo in Lewisovo frakcijo poravnalo na miren način.

Lewisovci bodo morda povabljeni na sejo odbora federacije v četrtek.

HYDE PARK, N. Y. — Predsednik Ameriške delavske federacije William Green je bil včeraj na kosilu pri predsedniku Rooseveltu ter ob tej priliki izjavil, da so izgledi za mirno poravnavo spora, do katerega je prišlo zaradi vprašanja industrijskega unijonizma, bolj ugodni kot kdaj poprej. Mirovna gesta, ki jo je napravil voditelj oblačilnih delavcev David Dubinsky, je navdala Greena s precejšnjo mero optimizma. Dubinsky je v nedeljo izjavil, da je Odbor za industrijsko organiziranje pripravljen prenehati s svojo kampanjo, ako mu A. D. F. prizna pravico do organiziranja delavcev v jeklarski industriji na industrijski podlagi. Njegovo izjavo se je vzelo za namig, da je Lewisov industrijski odbor pripravljen skleniti kompromis z Greenovo skupino. Green je izjavil upanje, da se bo dalo uspešno zaceliti rane, ki

Nessova metla škriplje

Clevelandski varnostni direktor Eliot Ness je včeraj odredil, da se takoj "razreši dolžnosti" osem policistov in sicer pomožnega inspektorja Edwina C. Burnsa, poročnika Thoma Bradyja in Johna Nebeja, narednika Harry B. Millerja in Jamesa Price-a in patrolmane Gaylord Stottsja, John W. Shomakerja in Clarence Albertsa. Vsi ti policisti so bili suspendirani, ker je preiskava, ki jo je Ness podvzel pred tremi meseci, dognala, da so zapleteni v podkupniško afero, ki sega v prohibicijske čase. Ness je vse podatke o tej preiskavi izročil okrajnemu prosekutorju Cullitanu in z zadevo bo gotovo imela opraviti okrajna veleporota. Prizadeji so še nadaljnji policisti. Ness je šel pri tem preko policijskega načelnika Matowitza, katerega ni vnaprej obvestil o nameravanem suspendiranju omenjenih policistov. Glavna figura v tej aferi je polic. kap. Harwood, o katerem so dognali, da poseduje posestva v vrednosti od 100 do 200 tisoč dolarjev, dasi vsa njegova plača v 24 letih njegovega policijskega službovanja ni znašala nad 60 tisoč dolarjev.

DEVALUACIJA LIRE UGAJA ANGLIJI

LONDON. — Italija je z devaluacijo lire ustregla angleškim finančnim krogom, ki smatrajo, da bo to dovedlo do eventualne denarne stabilizacije, pri čemer se pričakuje pasivno sodelovanje Združ. držav. Vrednost lire je bila znižana za 41 odstotkov. Italiji je sledila Čehoslovaška, ki bo znižala vrednost krome za 10.6 do 16 odstotkov. Devaluacija lire pa je udarila ameriške Italijane, ki imajo denar naložen v italijanskih bankah in hranilnicah, ker bodo zdaj njihove vloge v Italiji v dolarjih vredne 40 odstotkov manj.

TAJFUN NA JAPONSKEM

TOKIO. — Koncem preteklega tedna je razsajal na Japonskem in v Koreji silovit tajfun in uradno se poroča, da je zahteval 234 človeških žrtev. Vihar je popolnoma uničil 695 poslopj, dočim jih je na tisoče poplavilo morsko valovje. Poptoljenih je bilo tudi mnogo ribiških ladij in uničenih več železniških mostov.

OTROK Z IGLO V SRCU ZIVEL

CINCINNATI, O. — Mrliško ogledna preiskava je včeraj odkrila, da je dveletna Esther Carter živela še 24 ur potem, ko se ji je zadržila v srec jeklena igla. Nesreča se je zgodila, ko jo je njena 13-letna sestra Rose Marie zabavala z dviganjem v zrak, pri čemer se je zadržila v otroka igla, ki jo je imela Rose Marie v obleki.

Shod nocoj

Republikanski neodvisni klub za John W. Brickerja priredi nocoj shod v dvorani št. 4 v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair avenue.

"Press" za Lauscheta

Tukajšnji dnevnik "Press" se je pretekli teden v uredniškem članku izrekel za sodnika Franka Lauscheta, ki kandidira za okrajnega sodnika proti mestnemu sodniku Alvinu J. Pearsonu. "Press" je mnenja, da je Lausche bolj kvalificiran za ta urad, poleg tega pa je na Pearsonu madaž, da je bil zapleten v bančno afero poloma Standard Trust banke. "Plain Dealer" pa piše: "Značilno je, da so se odvetniki v okraju Cuyahoga izrekli za Lauscheta z več kot s 7 proti 1 glasu, kar pokazuje, da če bo Pearson poražen, kakor bi moral biti, da ima Lausche več izgleda za zmago kot Miller."

Državljski pouk

Državljski pouk v javni knjižnici na St. Clair Ave. in E. 55th St. se vrši ob četrtkih od sedmih do devetih zvečer. Do zdaj se je vpisalo 79 prosilcev za državljansko in to šolo in če bo število obiskovalcev naraslo na sto, se bo vršil pouk po dvakrat v tednu. Rojaki, ki nameravajo zaprositi za državljansko Zdrženih držav, so vabljeni, da se vpišejo v državljansko šolo, da bodo imeli čim manj sitnosti pri iskanju drugega papirja.

Nov čitatelj

Iz Puebla, Colo., prihaja vest, da je "Enakopravnost" tam dobila novega vnetega čitatelja v osebi znanega župnika Jurija Trunka. Pravijo, da je naš novi čitatelj tako vnet za naš list, da ga jemlje celo s seboj na sprehod na planine, kjer za spremembo opazuje divje kozle.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUBL. CO.
VATRO J. GRILL, President
6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811
Issued Every Day Except Sundays and Holidays
Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
Po raznašalcu v Clevelandu, za 3 mesece\$1.50
Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
Po pošti v Clevelandu za 3 mesece\$2.00
Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
Za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$5.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

KRATKI KOMENTARJI

Republikanski predsedniški kandidat Landon je pretekli teden izjavil, da odločno odklanja pomoč organizacij in skupin, ki skušajo vbrizgati v volilno borbo plemenske predsodke in versko mržnjo. S tem se je nedvomno prikupil marsikateremu liberalcu, predvsem pa ameriškim Židom, čijih voditelji so ga takoj obsuli z najlaskavejšimi brzoglavimi čestitkami in pohvalami. Napravil pa ni nič več kot lepo politično potezo, od katere pričakuje lepih obresti dne 3. novembra. On ve, da s takimi potezami lahko samo pridobi, ker se amerškemu ljudstvu upira podžiganje k plemenskiemu in verskemu sovraštvu.

Landon bi napravil še boljšo politično potezo, če bi dal enako krepko brco rdeče pobarvanemu slamnatemu možicu, s katerim njegovi kampanjski strategji strašijo ameriške volilce, češ, Ameriko grozi pohrustati. Ta slamnati bavbar, ki ima na prsih napis ROOSEVELT et Co., na hrbtu pa: MOSKVA, se tudi upira vsem razsodnim ameriškim volilcem. In Landonu bo v veliki meri pomagal do poraza.

Norman Thomas pravi, da na amerškem političnem obzorju še ni pravih fašistov, ki da šele pridejo pod firmo radikalizma. Mi pa mislimo, da boljših, kot jih že imamo, ne potrebujemo in da bo dobro za Ameriko, da tudi tem izda čim prej potni list v popolno politično pozabo. Kajti prav nič ne dvomimo, da bi se ti tiči brž prelevili v "prave" fašiste, čim bi jim ljudstvo izročilo oblast nad seboj.

Krik, da bo izvolitev republikanca Landona pomenila fašizem v Ameriki, je najbrž zelo pretiran. Pomenila pa bi hooverizem v novi izdaji in z novo sliko na platinah. Landonova administracija bi krenila na "preizkušena" pota Hooverovega "žilavega individualizma," po katerih je Amerika l. 1929 tako neslavno zdrčala v brezno ekonomskega in finančnega poloma.

Spomladi l. 1933, ko je ameriški kapitalizem jemal konec v splošnem polomu in konfuziji, so ameriški kapitalisti in finančniki pozdravili Roosevelta kot svojega Mesijo. Neznatne sponse zvezne kontrole, ki jo je skušal uvesti nad njimi, so pozdravili kot višek modrega državnika in poguma. Toda časi se spreminjajo. Roosevelt je kapitaliste in finančnike zopet postavil na noge in njegove sponse so naenkrat postale silno težke in odveč. Amerškemu velekapitalizmu in Wall Streetu se je zopet zahotelo neomejene svobode za "krepke individualije" — svobode drvenja v polom. Ker Roosevelt skuša to svobodo nekoliko omejiti, je bil razglašen za — komunista.

Na oglašnih deskah v Clevelandu se bleščijo napisi:

Ohranite samostojnost in pogum v kongresu — glasujte za Martina L. Sweeneyja!

Ta pa res spada v predpustni čas: Grozno "samostojen" je Sweeney pod-Coughlinovim plaščem! In strahovit "pogum" je potreboval, ko je obrnil hrbet Rooseveltu, ker je mislil, da bo s Coughlinovo pomočjo lažje prilezel nazaj v zvezni kongres!

UREDNIKOVA POŠTA:

Uredništvo "Enakopravnosti" z veseljem priobča dopise naročnikov, kar pa ne pomeni, da se strinja z izjavami ali trditvami dopisnikov. Uredništvo pove svoje mnenje o vsem na drugem mestu, v prvi vrsti v uredniški koloni. Rokopisov se ne vrača.

Ali si želite izpopolniti svoje znanje?

Večkrat ta ali oni rojak potoži: če bi znal gladko angleščino, bi dobil boljše delo; če bi znal to in to, bi toliko in toliko več zaslužil v tovarni; če bi znal delati tako in tako delo, bi mi ne bilo treba biti brez dela, itd. Vse to jamranje in tarnanje sedaj prav lahko odpade. Nudi se vsem, ki ste pouka željni, ki imate smisel se nekaj priučiti, ki ste vzdržni in odprtega razuma, da izrabite sijajno priliko se izšolati v tem in onem tečaju, in to skoraj popolnoma brezplačno. Ali ni to nekaj imenitnega? Ali ni to prilika, ki je vredna, da se je oprimate?

Menda je že slehernemu znanu, da obstoja že več let WPA (Works Progress Administration), ki nudi brezposelnim razna dela, tako tudi brezposelnim prvovrstnim učiteljem vseh panog. Te plačuje Federalna vlada. Vodstvo izobraževalnega oddelka WPA išče pouka željnih ljudi, da se zberejo v krožke po ne manj kot 15 oseb v enem tečaju, si izberejo predmet, ki se ga želijo priučiti in učitelja se jim preskrbi takoj, popolnoma brezplačno. Pouk se vrši enkrat ali dvakrat na teden po dve uri vsakokrat.

Mnogo starištev troši precej denarja za šolanje svojih otrok; še veliko več jih je, ki iz srca želijo, da bi mogli svoje otroke izšolati za ta ali oni poklic, žal nimajo sredstev za plačevanje šolnine. Vsi pa želijo svojim otrokom boljši košček kruha, kot so ga bili ali so deležni sami. Mnogo naših ljudi bi se rado poslužilo prilike, priučiti se tega ali onega, pa ne vedo kam bi se obrnili, ali nimajo denarja za šolanje.

Sedaj se nudi ugodna prilika, da se organizira tečaje za vsako vrstni pouk predmetov, v S. N. Domu na St. Clair Ave., pod pokroviteljstvom Prosvetnega kluba S. N. Doma.

Kot sem že omenil, učitelje dobimo popolnoma brezplačno. Potrebujemo le dovolj učencev, da se sestavi razrede za predmete in s poukom se lahko takoj prične. Dolžnost učencev bi bila le, nekaj malega prispevati tedensko ali mesečno za čiščenje šolske dvorane, kar je treba zbrati med seboj in oddati tajniku S. N. Doma, kot najemniku ali odškodnino za rabo šolske dvorane in luči.

Te šole se lahko poslužijo vsak Jugoslovani, ki je star nad 16 let in ki sedaj ne pohaaja v kako javno višjo šolo; starost učenec nad 16 let je neomejena, lahko pridete tudi 70-letniki, ako vas veseli. Razredi se lahko vzdržujejo vsaki čas, po dnevi ali zvečer, kar se tiče učiteljev. Vprašanje je le, če je prostor v Slov. Nar. Domu na razpolago vsaki čas, kar pa se da vse rešiti, če je volja in sodelovanje. S poukom se bo pričelo takoj, kakor hitro se prijavi zadostno število za ta ali oni predmet, to je: 15 oseb za razred.

Da vas nekoliko seznanim s predmeti, katerih se imate priliko poslužiti v večerni šoli po dnevu, kakor že prilika dopušča, vam tukaj navedem le nekaj tečajev izmed stotih, ki se jih lahko dobi, ti so: Citizenship (šola za državljanstvo); Aircraft — leather, metal, celluloid etc. (umetniški pouk o izdelavi predmetov iz usnja, kovin in celuloide); Commercial art — show card etc. (slikanje in risanje predmetov za trgovske in oglaševalne namene, trgovsko slikarstvo v splošnem); Commercial law (trgovske postavbe); Cooking and general household (kuhanje in gospodinjstvo v

splošnem); Discussion Current Events (diskuzije o tekočih dogodkih); Dancing (umetni plesi); Dramatics (dramatični pouk za amaterske igralce); Diesel motors (pouk o sestavi Dieslovih strojih in njih uporabi); Languages: German, French, Russian, Italian etc. (pouk jezikov: nemščine, francoščine, ruščine, italijanščine in drugih); Harmony (nauk o glasbi — harmonija glasov); Hygiene (higijena — zdravstvo); Maid service (pouk kako postati spretna hišna); Woodwork — cabinet making (mizarstvo); Parliamentary law (pouk o parlamentarnem zborovanju, priporočljivo za vse naše društvene uradnike); Piano (pouk na piano v sku pinah); Plastic modeling (izdelovanje predmetov iz gline, gipsa; izdelovanje mask); Political science (politična znanost); Public speaking and Psychology (nauk kako postanete lahko dober javni govornik in se priučite dušeslovja); Radio — electricity (pouk o sestavi radia in električnih naprav); Social problems (socijalni problemi današnje človeške družbe); Violin and string instruments (pouk na violino in druge instrumente na strune); Advertising and Salesmanship (nauk o oglaševanju in prodajanju stvari, zelo priporočljivo za društvene uradnike, da se priučijo modernih metod prodajanja bratske zavalne naše organizacij in pridobivanja članstva); Sign painting and lettering (pouk kako se dela razne napise na platno in okna); First aid (prva pomoč v slučaju nezgode, kaj se ima storiti).

Ako se resno zanimate, izboljšati si svoj lasten položaj ali ako želite svojim otrokom dobro, tedaj izkoristite to priliko in prijavite se pismeno v katerega izmed navedenih tečajev. Sola vam bo v zabavo, obenem pa se boste naučili mnogo dobrega in koristnega za življenje.

Ako nameravate pohaajati šolo redno, ne da bi samo parkrat prišli potem pa ostali doma, tedaj se pismeno prijavite tajniku Prosvetnega kluba S. N. Doma; navedite jasno v kateri tečaj bi radi pohaajali in kdaj vam je najprikladnejše, po dnevi ali zvečer. Razume se, da se vsem bo moglo ustreči, vendar se bo skušalo urediti razrede tako, da bo odgovarjalo največjemu številu učencev in učenk. Na podlagi prijavi se bo šele moglo uvesti razrede, če jih bo dovolj. Pomnite 15 oseb se zahteva za razred.

Opozorite na to priliko svoje prijatelje in prijateljice, ki so morda sami prezrli ta dopis. Ker je to prvi poskus uvesti tovrstni pouk v S. N. Dom v večjem obsegu, je želeli, da bi pokazali ali smo za izobražbo ali ne.

Erazem Gorshe
tajnik prosvetnega kluba ŠND

Zabava Slov. Doma
Sezona jesenskih prireditiv se je pričela, vse postaja živahno okoli slovenskih Domov, društva, klubi vse se pripravljajo na prireditve.

Tako se tudi pripravljajo ženski klub in direktorij Slovenskega Doma na Holmes Ave., da skupno priredita sijajen družabni večer v soboto, 17. oktobra ob 8. uri zvečer.

Seveda važno vlogo bodo igrali kokiši in sodelovalci bodo tudi njih prijateljice kot najboljše potice, pristni krofi in še vse drugo kar spada v to družbo. Prijačo bo pa imel v oskrbi direktorij ki se najbolj zastopi na to. Obljubili so, da bodo tako pijačo točili, da bomo vsi veseli za prihodnjim večerom.

Jankovich pravi, da ima take zdravila, da se bomo vsi vrteli in če ne bo drugače tudi zavriskali in ker bo to na soboto zvečer se bo vse to lahko zgodilo. Toraj, najboljše je, da si vsi rezervirate to soboto in napolnimo dvorano do zadnjega kotička.

Dvorana je sedaj vsa prenovljena in zelo lepo izgleda. Nabačili smo tudi lepe zastore na vsa okna v zgornji dvorani. Tudi v kuhinji bo drugače. Seveda to vse stane denar, zato pa upamo, da bo cenjeno občinstvo to upoštevalo ter se v obilnem številu odzvalo.

Vstopnina bo malenkostna za taki večer, le 50 centov za vse. Napravili smo malo vstopnino iz vzroka, da se da vsakemu priliko do imenitne zabave.

Končno ste vabljeni vse članice tega Kluba, da se udeležite seje v sredo 7. oktobra točno ob 7:30 zvečer. Navzočnost vseh je zelo potrebna, da se vse potrebno uredi za veselico.

F. Susel, zapisnikarica.

Dr. Collinwoodske Slovenke, 22, SDZ
Ob priliki 15. letnice društva "Collinwoodske Slovenke, kate- ra bo praznovana z banketom v soboto 10. oktobra, je dobro malo opisati zgodovino društva. Društvo se je ustanovilo 26. oktobra, 1921. Pristopilo je takrat 13 članic, od katerih sta umrle letos dve v najlepših letih. Tako imamo danes še osem ustanovnih članic. Društvo je jako dobro napredovalo. Prej ko v dveh letih smo si nabavile lepo društveno zastavo. Sedaj imamo tudi lepo število članic v odraslem in mladinskem oddelku. Pri našem društvu se dobro razumejo. Imamo skozi leta obstoječa dober društveni odbor, tako, da složno deluje med seboj.

Sestra Rose Planinšek je bila 8 let predsednica. Mary Yerman, sedajna tajnica, opravlja ta posel že osem let. F. Svetek je bila pet let blagajničarka, ali sedajne blagajničarke, Pavle Mavsar, ne prekosi nobena. Je zelo aktivna za pridobivanje nove članice kot tudi za prodajati vstopnice. Mary Malečkar naša zapisnikarica je vesela družabnica, ki vsakega naredi vselelega.

Dr. obhaja 15-letnico z banketom v soboto 10. okt. v Slovenske obhaja 15. letnico z banketom v soboto 10. oktobra v Slovenskem Domu na Holmes Ave. Učljudo vabimo vse članice, da se gotovo vdeležijo, da se bomo skupno veselile in praznovala ta dan. Enako vabimo tudi druga društva, ob priliki vam pa me vrnemo. Godba bo tudi izvrstna, in sicer Jankovich orkester. Pričetek banketa bo ob 7:30 zvečer.

Frances Rotar, predsednica

'Štiri tedne v nebesih'

Iz vseh delov sveta, dobivamo poročila kakšno, da je življenje v različnih krajih naše zemeljske oble, celo zdaj ko je tehnika izpolnila električne valove v obliki radija, smo tako v tesnejši zvezi o jasnosti svetovnih dogodkov. Navzlic vsem tehničnim pripomočkom, pa se le redkokdaj sliši poročilo iz nebes — in zato se je potrudilo naše dramsko društvo "Verovšek," da pošlje ekspedicijo za štiri tedne v nebesa, in ko se vrnejo poročajo o doživljajih v nebeskem raji.

Ekspedicija je pod vodstvom znanega muzikanta in komika Anton Eppicha, kateri je objubil, da bo preiskal vse kote, da se pa kateri ne izgubi, je vzel sabo glasbeni instrument "flavto" (prvotno se je pripravil za na pot poznani Anton Dolinar, pa je dejal, da je preveč (Dalje na 3. str.)

SKRAT



Zanimive anekdote

Titulescu, ki so mu zdaj vzeli vodstvo rumunske zunanje politike, ni samo bil odličen državnik, temveč se je tega tudi v polni meri zavedal. Ko so ga po dvanajstletnem delovanju na poslaniškem mestu v Londonu imenovali za zunanjega ministra Rumunije, je dejal pri prevzemanju poslov svojemu predniku, princu Ghici: "Imeli ste mnogo lažje stališče od mene — kajti vaš poslanik pri londonski vladi je bil Titulescu".

Lenbachova vila je bila iz dveh delov. Med gradnjo je vprašal nekdo slovitega slikarja: "Ali boste obe hiši zvezani?" — "Seveda", je odvrnil Lenbach "s skupnim dolgom."

Vojvoda Roquelaureski je dejal nekoč v navzočnosti kraljice in njenih dvornih dam, da pozna na dvoru samo tri dostojne ženske. "Vaše Veličanstvo" je odgovoril Roquelaure, "druga je moja žena, tretje pa nočem imenovati, da si bo lahko vsaka izmed navzočih dam mislila, da je ona sama."

Montesquieu se je prepiral z nekim filozofom o važnem znanstvenem problemu. Po daljši debati je filozof rekel: "Če nimam prav, vam prav rad izročim svojo glavo!"

Montesquieu je smehljaje odvrnil: "Hvala, sprejemam vašo ponudbo, kajti majhna darila pospešujejo prijateljstvo!"

GENERAL FRANCO SE STAVIL SVOJO VLADO

(Dalje iz 1. str.)

Gila Yusto. General Fidel Davila je postal načelnik fašistične tehnične junte, ki vključuje trgovsko, poljedelsko, industrijsko, komunikacijsko, prosvetno in justično ministristvo in ministristvo javnih del. Jose Mario Arellano je bil postavljen za gvernerja baških provinc, dočim je Franco sebe imenoval za "glavo države" in poveljnika vseh oboroženih sil.

TOLEDO. — Fašisti so poslali nova ojačenja na bojišča okrog Madrida, katerega skušajo obdati z "jeklenim obročem" ter ga popolnoma odrezati od zunanjega sveta. Toledska okolica mrgoli fašističnih gverilskih oddelkov, ki "čistijo" podeželje z bajoneti in kroglami. Priprave za "veliki sunek" proti Madridu so v polnem teku.

Vladne čete, vzpodbudene po povelju, da morajo zmagati ali umreti, se junaško upirajo fašistom, ki pa trdijo, da vzlic temu povsod napredujejo. Neka fašistična radijska postaja je posvarila vse tujezemske ladje, ki so na potu v pristanišče med Malago in Barcelono, da se jih bo bombardiralo brez svarila. Prevoz čet in municije iz Afrike se glasom tega poročila vrši nemoteno pod varstvom rebelnih bojnih ladij.

MADRID. — Vladno vojno poročilo pravi, da je fašistična mavrska konjenica večeraj napadla vladne pozicije pri Navalperalu, a je bil njen napad odbit; Mavri so pri tem utrpeli hude izgube. Fašistični letalci so bombardirali zavod za umobolne pri Ciempoluelosu, pri čemer pa ni bil nihče ubit. Vlada nadalje sabo glasbeni instrument "flavto" (prvotno se je pripravil za na pot poznani Anton Dolinar, pa je dejal, da je preveč (Dalje na 3. str.)

Umetnica Malibranova

1808-1836

Njen oče Manuel-Vicente del Popolo Rodriguez, ki si je kot skladatelj privzel pseudonim Garcia, je bil Andaluz. S svoj pevsko četo se je spustil celo v Mehiko, kjer pa je našel same barake, pušče in pranje. Pri vsem tem je še precej zaslužil, toda na povratku ga je okradel stotnik njegovega vojaškega spremstva. Ali krepkovojni profesor glasbe si je pomagal iz zadrege z zijačo in brčkone tudi nekoliko z zavratnim umorom.

Pred njim ni nihče našel milosti. Svoja sina Manuela je toliko pestil, da mu pobegnul. Za hčer Marijo Felicijo ni bil manj trd. Ko je štela 7 let, se je morala prestano vaditi v petju. Kadar je obnapravila, ji je prigovarjal: "Delaj in uspevaj, drugače pa pogini!" Marija je vzdržala. Glasbi je bil slaboten in ozkega obsega, ostriji pa so bili trdi, sredina zastrta. Včasih je obpavala: neuspehi in očetov zasmeh sta jo tlačila. Svoje solze je prikrivala s tem, da se je umaknila za Garcia. Na ta način si je nevede in nehoti pridobila redko sposobnost: peti med solzami. Ta dar ji je pomagal zagotoviti lepe uspehe v posameznih vlogah, n. pr. Desdemone, ki jo je pela, prelivajoč obilne in resnične solze.

Telesno je ostala vedno šibka. V tisti dobi črne oči so se žarile čarobno in glas je opojno zvenel. Sicer pa se ni omejila na glasbo. S 14 letom je pomagala gospodinjti, si sama šivala obleke, se učila francoske, španščine, angleščine, italijanščine, kanaja, jahanja, klavirja, harmonike, da ne omenim petja, ki je bilo nje kult in nje moč. Že s 8. letom je imela kratke vloge gledališču svojega očeta. Resno pa je nastopila šele s 16. leti v londonskem King's Theatre-u. Nekaj mesecev je triumfirala kot Rozina v "Seviljskem brivcu".

Poročila se je z Malibranom, ki je v treh mesecih zabunkal vse svoje veliko imetje. Nesrečna Felicija je več let nastopala na odru, da je plačevala dolgove svojega moža. Ker je pa v New Yorku uganjal nove in nove stvari, se je ločila od njega. Napolnila je v zvezi mladega belgijskega gosliarja: imenomen Charles de Blierot. Ko je ta večer dosegel na gradu Chimneyju velike speh s svojimi skladbami, mu je sama naredila vprico drugih gostov — da ga čim prej odpeljejo v domovino.

Konec imenitne pevke je bil romanesčen. Sedlo se ji je obrnilo in konj jo je sprehodno vlek, da ji je glava bobnela in tleh. Naposled jo jo otehi, toda pritišnila jo je možgansko vnetje. Lahko bi se bila rešila, da se je hotela negovati. Toda njena volja do dela jo je tokrat pogubila. Navzlic silnim bolečinam je nastopila še nekaj krat na odru v Manchesteru. Nazadnje pa jo je vzel v naročje Lamartine, ki je zložil lep nagrobnik: Opevali so jo razni pesniki, n. pr. Musset in Stances a la Malibran.

Čudne bolezni

V carstvu bolezni je zdravnik pravilno gostoma zelo neboljen. Krvaveči zubi v režije Konnesrentske so se upirali vsi zdravilnim poskusom. Toda mnogo je zdravil, ki so še bolj čudni, nego je bil zdravnik, ki so se ob vžigalci vplili.

Na balkonu nekega londonskega hotelišča si je hotel neki možakar pripraviti igro. V trenutku, ko ji je približal svetlo vžigalico, je nastal pok. Ljudje so vzklikali, kako so mu iz ust švigali plameni. Njegov dihal je bil dobesedno eksplozivni. Njegova kadilca so raziskali v bolnišnici King's Collegeja. Ugotovili so, da mu je ostala hrana zavoljo neke rane v želodcu v tem, prganu v vse večji meri nego običajno. Prigledno vretje v želodcu je razvijalo gorljive pline, ki so se ob vžigalci vplili.

Pred kratkim so oddali v bolnišnico v Kansas Cityju žensko, ki ji je bila vsa koža sinje modra. Dva dni pozneje je postala svetlo rdeča, potem rožnata, na zadnje strani ženska je imela občutek, da je dobila sunek. Čarico in je kazala visoko vročino. Zdravniki so menili, da se je zastrupila z zdraviljem nekega mamila. Bolnica pa je bila, da ni povzila nobene droge, vsaj ne posebnih svojim obolenjem. Navzlic vsem neoporečnim razlagam za ta pojav ženske kameleone, ni uspelo, da bi našli kakšno neoporečno razlago za ta pojav ženske kameleone.

V Hartfordu so imeli spet nekega možaka, ki so mu naša različno — tiktakala. Rednih presledkih je bilo slišati iz njega nekoliko korakov daleč ndarce, kakšnih so na minuto. Dr. Stoll je končno razložil, kaj je bilo. Uvedel je pacienta v splošno an gilo instrument, ki je zgrajen iz kovine pu periskopa in je odkril mesto, kjer je nastajalo tiktakanje. Bila je to drobna mišica vzdolž mesne stene Evstahijeve cevi. Njena živčna motnja je bila kriva, da se je v njej šica krčevito stiskala in sprožala. Oh vsa škem stisku se je odpiralo ustje Evstahijeve cevi in je povzročalo tiktakanje podobno glas. Mišico so ozdravili in to nenavadno tiktakanje je prenehalo.

UREDNIKOVA POSTA

"Štiri tedne v nebesih" (Dalje iz 2. str.)

zdravja tako dolgo, ter vse vrste ljudi raznih poklicev in sicer: čevljarja, predstavljaja Anton Eppich, A. Kuzman, potepuha; Anton Mihele, zupana; F. Jerab, mizarja; L. Zonar, zidarja; Vid Jancic, slikar; Leo Laušin, trgovalca; F. Branisel, krojača; C. Kralj, njegova žena, katera je bila v tujini, da bo govorila namesto njega; Valerija Vadnais, Ernest Kalin, pa predstavljata ljubezen in smisel življenja ljudi; M. Strle, pa kot prava, da ne bo kateri umazan delil po nebesih; J. Zaic, izvršni uradnik (rubež); Anton Gregor, oročnik, katerega se je dobilo iz Kane, Pa. da bo nam vrnil zapovedi postave. Sporočilo smo prejeli, da se je iz ekspedicije v nedeljo 1. oktobra ob treh popoldan in se ustavijo v Slovenskem Domu na Waterloo Road, kjer bodo poročali o doživljenju tekom njihove odsotnosti. Zato smo vsi brez izjeme zadovoljni, da pridemo določeni dan v dvorano SDD, da slišimo, kaj je bilo.

Ve gori omenjeno je zapovedi v komediji "Štiri tedne v nebesih" v treh dejanjih, kar je nekaj posebnega, ki vsebuje nekak humor bolj Chas. Kraljevega stila, tako, da v prizorih človek ne ve ali smejal ali jokal, vsebuje nekaj petja in konec postavljen, kar povzroči navdušenost.

Zato se opozarja vse ljubitelje slovenske "Taliže" da posetite to zanimivo predstavo, katero uprizorijo igralci in igralke dramskega "Verovšek" prihodnje na odru Slov. Del. Doma na Waterloo Rd. in tako nam omogočijo otvoritev dramske sezone za leto 1936-1937.

Public. odbor

sne pesmice, tako da je bilo občinstvo prav zadovoljno.

Zahvaliti se moram vsem ki so kaj pripomogli k prireditvi. Posebna hvala Mrs. Jos. Zeletu za dvakratni dar, kakor tudi Mr. Godecu in Mr. Mulecu za lepa darila, kakor tudi Mr. Zalarju in Mr. Kalanu. Hvala tudi vsem posetnikom od drugih pevskih zborov, ne bomo vas pozabili.

John Terlep, predsednik

Kako naj odgovorimo reakciji?

Med nami postaja gotova struja vedno bolj predrzna, naravnost nesramna. Grdina, Jager, "Ameriška Domovina" itd., se derejo kakor jesikarji in grozijo Cankarjevi ustanovi s tako maniro, ki jo lahko naravnost imenujemo fašistično. Ti ljudje nam hočejo diktirati, kakor da smo njihove lutke in namigavajo, da bomo že uvideli, kaj se nam bo zgodilo. Tudi s korabačem nam grozijo.

Stvar je že malo preveč neumna. Oni so tako naivni, da mislijo, da imajo monopol nad vsem našim življenjem, zato je vsaka akcija, ki ne nosi pečata teh omejeencev, anarhistična, ki bo pobijala naše katoličane in ne vem koga vse.

Le naj vas žalijo, le naj lažejo, toda "Cankarjev glasnik" bo izhajal in tudi živel, pa če se moramo na dvojce razcepiti.

Naš najboljši in najuspešnejši odgovor na njih žalivke bo, da podpremo Cankarjevo ustanovo in se naročimo na "Cankarjev glasnik". S pridobitvijo vsakega naročnika damo obenem klopoto našim nasprotnikom.

Pojdimo vsi na delo, agitirajmo za kulturno revijo!

Milan Medvešek, finančni tajnik C. U.

POVEČANA KOLONIALNA VOJSKA

V londonskih "Timesa" stoji da je začelo vrhovno vodstvo italijanske okupacijske vojske v Abesiniji v sporazumu z italijansko vlado rekrutirati mlade Abesince. Doselej je štela italijanska kolonialna vojska v Vzhodni Afriki 30 tisoč mož, v bodoče jih bo imela 120.000.

Zgodovina Socialistične in Komunistične stranke

Priobčili smo že obris razvoja obeh vodilnih političnih strank v Zed. držav, republikanske in demokratske, katerega je sestavila organizacija FLIS. Da bo pregled ameriškega političnega delovanja popoln, hočemo danes na kratko podati razvoj obeh vodilnih manjšinskih strank, socialistične in komunistične. Akoravno te dve stranki nista še nikoli imele večjega zastopstva v javnih uradih, pa se ne da zanikati, da njuno delovanje izvaja pomemben vpliv na obe stari stranki.

Sedanja socialistična stranka je bila organizirana po razkolu, do katerega je prišlo leta 1899 v socialistično-delavski (Socialist Labor) stranki, ko so se socialisti, ki so zapustili staro stranko, združili svoje sile s socialno-demokratsko stranko, za organiziranje katere sta imela največ zaslug Eugen V. Debs in Victor L. Berger. V predsedniških volitvah l. 1900 je socialistična stranka z Debsom kot predsedniškim kandidatom dobila 97.730 glasov, Socialist Labor Party pa le 33.450 glasov. Moč socialistične stranke na volišču je stalno naraščala do l. 1919, ko se je stranka razcepila radi vprašanja pridružitve k Tretji (komunistični) internacionali. Socialistična stranka je končno tako pridruženje zavrnila, ker se ni strinjala s Tretjo internacionalo o vprašanju diktature proletariata in pa glede takojšnje potrebe organiziranja "podzemne organizacije".

Letos spomladi je skupina voditeljev od takozvane "stare garde" v New Yorku izgubila kontrolo nad strankinim aparatom, nakar se je na konvenciji, ki se je vršila v Clevelandu, demonstrativno odklonila od stranke. Ta grupa se je pozneje pridružila American Labor Party v New Yorku, ki ima svojega lastnega kandidata za gubernerja, ampak podpira Roosevelta za predsednika.

Soc. stranka je imela sporadične uspehe pri lokalnih volitvah in svojetasno je izvolila dva člana v zvezni kongres, in sicer v Wisconsinu in New Yorku. Vodilni duh stranke, odkar je umrl Debs, je Norman Thomas, najodličnejša socialistična v javnem uradu pa sta Daniel Hoan, zupan mesta Milwaukee, in Jasper McLevy, zupan v Bridgeportu, Conn.

Prvi komunistični klub je bil organiziran v Zed. državah že leta 1850, in neki komunist z imenom George Weydemeyer, se je boril kot polkovnik regimenta, ki ga je sam organiziral, na strani Severa za časa Civilne vojne. Sedanja komunistična stranka v Zed. državah pa je bila organizirana šele l. 1919, ko se je velik del soc. stranke, katerega je vodil Charles E. Ruthenberg, odcepil zaradi vprašanj, ki jih je izzvala boljševiška revolucija v Rusiji.

Ta stranka se je priključila Tretji internacionali. Pozneje je bila zelo oslabiljena vsled famoznih "rdečih pogonov", katere je uprizoril tedanji zvezni justični tajnik Mitchell A. Palmer, vendar je to krizo preživel, la ter je l. 1922 zopet stopila na plan, potem ko je dobila nekoliko podpore med strokovnimi inijami. V tem času je postal aktiven v stranki William Z. Foster, ki je po smrti Ruthenberga postal njen voditelj.

V prihodnji prihodnji sta se v stranki pojavili dve opozicijski skupini, in obe sta bili končno izključeni, ena pod obtožbo, da je sprejela nazore Leona Trockega, druga pa iz razloga, da je smatrala Zed. države za izjemo pri splošnem zakonu propadanja in končnega sesula kapitalističnega sistema. Od tedaj je članstvo stranke narastalo iz okoli 10 tisoč, kolikor je štelo l. 1929, do 52 tisoč, kolikor šteje danes.

Vodilni duh komunistične stranke v Ameriki je danes Earl Browder.

Mož s tisoč maskami

Policiji se je končno posrečilo prijati Charlesa Pelissiera, sleparja, ki se lahko v vsakem pogledu meri s proslulim Staviskim. Pelissier je bil pravi umetnik in pretvarjanju ter je umel z nedoumljivo pretkanostjo pobegniti iz Souriciere v pariški justični palači.

V začetku je bil mož zakoniti bankir in špekulant z zemljišči, pustolovec osvajajoče elegancije in spretnosti, ustanovitelj neštetihih navideznih podjetij. Njegov pobeg iz pariške justične palače se da skoro primerjati z begom Casanove iz svinčenih kleti v Benetkah. V Parizu je Pelissier podkupil paznika, ki ga je ponovno spremljal k preiskovalnemu sodniku. Ta paznik je igral vlogo posredovalca med jetnikom in njegovo ženo, ki je poslala svojemu možu obleko in druge priprave za beg. Nekega lepega dne, ko se ni nikomur sanjalo, kdo koraka s kozo hodnike justične palače, se je Pelissier ukradel iz ječe ter izginil v vrvežu pariških buljarov.

Vsa poizvedovanja po prijatelju Staviskega so bila zaman. Poročali so, da so ga videli zdaj tu, zdaj tam, toda v resnici ga niso videli nikjer, kajti bil je vedno drugje, kakor so menili.

Soba v najem

V najem se odda opremljena soba mirnemu in poštenemu fantu, pripravna tudi za pečlati. Naslov se poizve v uradu "Enakopravnosti". (Prost vhod)

Odda se

Odda se opremljena soba za enega poštenega fanta; — Poizve se na 1225 East 168 St.

PORAVNAVA SPORA V AFL NA VIDIKU

(Dalje iz 1. str.) jih je zasekal v A. D. F. ta spor. Eksekutivni odbor federacije se bo v četrtek sestel v Washingtonu ter razpravljal o tej stvari in Green je dejal, da se bo "verjetno" povabilo na sejo tudi predstavniki unij, ki so včlanjene v Lewisovem industrijskem odboru. Te unije je eksekutivni odbor federacije pred kratkim suspendiral. Green je mnenja, da Dubinskyjeva izjava ustvarja močno možnost odstranitve pretečega razkola in da bo seja eksekutivnega odbora federacije v četrtek podvzela potrebne korake, ki bodo privedli do pomirjenja med razprtima frakcijama. To se mu ne vidi več tako težko, ker sodi, da so se razburjeni duhovi že pomirili in se je začelo z obeh strani bolj trezno gledati na stvar. Green je tudi govoril o teko-

njegovi zalezovalci. V Parizu se je večkrat razneslo, da se mudi tam preoblečen in maskiran, ter obiskuje gledališča in restavracije. Čeprav so zaradi njega mobilizirali armado detektivov, ga niso mogli izslediti ne prijati.

Kmalu pa je počil glas, da se je pojavil v Belgiji. V Bruslju in Anversu so pripovedovali ljudje, da so ga spoznali po njegovi šepasti hoji. Pelissier se je na belgijskem ozemlju pojavljal zdaj kot Japonec, potem kot Arabec itd. Končno si je našel polno brado. Imel je pri sebi več potnih listov ter je stanoval v hotelih pod različnimi imeni.

V Scherbecku ga je dohitela usoda. Bradati mož s temnimi

Pristopajte k Cankarjevi ustanovi in uaročajte se na "Cankarjev glasnik". Pokažite, da naprednjaki ne znamo samo govoriti, temveč tudi ustvarjati, kadar se za nekaj zavzememo! Pokažimo, da smo še krepki in čili in se ne mislimo še podati reakciji!

Ko potrebujete ŽELEZNO SEMENA STEKLENO POSODO ELEKTRIČNE PREDMETE itd.

zglasite se v SUPERIOR HOME SUPPLY 6401-03 Superior Ave.

Kidneys Must Clean Out Acids

The only way your body can clean out Acids and poisonous wastes from your blood is thru 6 million tiny, delicate Kidney tubes or filters, but beware of cheap, drastic, irritating drugs. If functional Kidney or Bladder ailments make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Leg Pains, Backaches, Chronic Urinary Excess, Urinomas, Rheumatic Pains, Acidity, Burning, Smarting or Itching, don't take chances. Get the Doctor's guaranteed prescription called Cystex (Siss-Tex). Works fast, safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality, and is guaranteed to fix you up in one week or money back on return of empty package. Cystex costs only 6 a day at drug stores and the guarantee protects you.

COULD NOT DO HER HOUSEWORK

WHEN everything you attempt is a burden — when you are nervous and irritable — at your wit's end — try this medicine. It may be just what you need for extra energy. Mrs. Charles L. Cadmus of Trenton, New Jersey, says, "After doing just a little work I had to lie down. My mother-in-law recommended the Vegetable Compound. I can see a wonderful change now."

Try Lydia E. Pinkham's VEGETABLE COMPOUND

IMEJTE VAŠ LASTNI DOM!

10524 Kimberly Ave., blizu E. 165 St., za 1 družino, 9 sob, blizu garaže, nizki davki, dobra hiša za samo \$500 takoj, ostalo kot najemina \$4800	1184 North Lockwood Ave., posebnost: 6 sob, kopalnica, garaža, blizu Euclid kate, nizki davki, \$74 na leto. Pogoj: banč. \$3800
25580 St. Clair Ave., plesna dvorana; reglirna, beer garden; tudi hiša za dve družini, veliko zemlje s drugimi posloji, samo malo takoj, ostalo bančna hiš. \$7500	10118 Olivat Ave., blizu Superior; 8 sob za eno družino; garaža; lot 35x115; nizki davki; malo takoj, ostalo mesečno \$4000

THE CITY & SUBURBAN CO. Prospect 7666

Lepa prireditve na Waterloo Road

Medicno katero je priredil slovenski medeljo Mladinski pevski slovenskega Delavskega društva na Waterloo Rd. je dočel. Zabavali smo se in igrali tudi malčki so nam pomagali, da se starši ne trudijo. Zapeli so nam tri kra-

Lucky Strikes postavljajo mesta, na zemljevid



to je svojevrsten zemljevid, ki kaže na sili so bile natisnjene zemljevida, pa navzlic temu zemljevid Zdrženih držav, vsaka točka predstavlja mesto, v katerem so dobili nagrade za pevske "sweepstakes", ki so vsak teden v zvezi s Four Hit Parade petnajstih priljubljenih pesmi, ki se objavljajo pod pokroviteljstvom obeh omrežjih National Amusement Company ob srečanju ter preko Columbia Broadcasting Sistema ob sobotnih pevskih "sweepstakes" so objavljene največje narodno razpisne, kajti vsak teden se jih

udeležujejo milijoni. Vstopnice prihajajo iz vsake države Unije. Nekatere točke predstavljajo stotine nagradnikov, kajti iz začetka kontesta meseca maja je bilo razdeljenih več kot 1.300.000 nagrad med moške in ženske, ki so znali imenovati tri najbolj priljubljene pesmi vsak teden. Nagradniki dobe Lucky Strike cigarete, lahko kajjo bogatega, polno zrelega tobaka. Zemljevid nudi jasen dokaz, kako se javnost zanima za sodobno glasbo, uspeh kontesta pa kaže, da ljudje vedo, kaj je treba, da je pesem priljubljena in kaj je treba za napravo dobre cigarete.

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Čene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5811

naočniki in šepasto hojo se je videl dvema detektivoma sumljiv. Sledila sta mu neopazno v kavarno ter zahtevala, naj se legitimira. Potegnil je iz žepa potni list na ime Curth, toda nesreča je hotela, da mu je pri tisti priči padel iz žepa drugi potni list z imenom Fouash. To ga je izdalo. Detektivata sta pretvorjencu odrgala brado in zalize in sta imela pred seboj dolgo iskanega sleparja. Ko je Pelissier videl, da je izdan, se je dal odpeljati brez odpora. Seveda ga zdaj v ječi stražijo, da ne bi jim ponovno ušel.

Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.

Buy handkerchiefs with what it saves

It isn't necessary to pay 50¢ or more to get quality in a dentifrice. Listerine Tooth Paste, made by the makers of Listerine, comes to you in a large tube at 25¢. Note how it cleans, beautifies and protects your teeth. Moreover it saves you approximately \$3 a year over 50¢ dentifrices. Buy things you need with that saving — handkerchiefs are merely a suggestion. Lambert Pharmaceutical Co.

LISTERINE TOOTH PASTE 25¢

"O, Gee! — Grandma's Walking Downstairs"

Kidneys Must Clean Out Acids

The only way your body can clean out Acids and poisonous wastes from your blood is thru 6 million tiny, delicate Kidney tubes or filters, but beware of cheap, drastic, irritating drugs. If functional Kidney or Bladder ailments make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Leg Pains, Backaches, Chronic Urinary Excess, Urinomas, Rheumatic Pains, Acidity, Burning, Smarting or Itching, don't take chances. Get the Doctor's guaranteed prescription called Cystex (Siss-Tex). Works fast, safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality, and is guaranteed to fix you up in one week or money back on return of empty package. Cystex costs only 6 a day at drug stores and the guarantee protects you.

The 7 Kraft Cheese Spreads

now in new-design Swankyswig glasses!

Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.

LIFE'S BYWAYS

AND THEN MY MAW - WOULD TELL ME THE STORY OF THE SAND MAN - AND I'D JUST DOZE RIGHT OFF TO SLEEP - O-HO-HUM-M!!

Carica Katarina

Zgodovinski roman

— Tega sicer ne bi nikoli storil, — pomisli Barjanski, — toda sedaj je že vseeno, sedaj me to ničesar več ne stane.

— Res? — vzklikne začudeno Apraskin. — Vi bi mi dali tudi svojo Milo? — Ženica, ali si slišala? — Vidiš, vest naju ne more peči! — Nato popelje svojo ženo skozi vrata v vrtno hišico.

Barjanski se vrne s svetiljko v roki v hišo in ko je čez nekaj trenutkov zopet legel v posteljo, si pomane roke in reče:

— Ko bi le vedel, kateri moj sosed bo napravil jutri zjutraj prav neumen obraz! Prepričan sem, da si ta Apraskin ni ravno izbral najslabšo deklico v vasi.

— Človeče, ali več, — mu odgovori žena, — veselim se, da je tako, ker se mi je pri mizi že večkrat zdelo, da ga naša Milo zaljubljeno gleda.

— Tako, tako, — reče Barjanski, — potem pa je res dobro, da sem mu svetloval, naj se skrivno poroči.

— Sedaj bo Milo pozabila na svojo ljubezen, ko bo videla da se je oženil z drugo.

— Bah, moja hčerka je namenjena grofu ali pa kakemu drugemu odličnemu gospodu, ne pa hlapcu. — Iz moje postelje lahko vidim vrtno hišico — okna so še razsvetljena, še niso upihnili luči.

— Sedaj gotovo jesta in pije ta — meso, vino in potice, ki si jih postavila v spalno sobo.

Čez pol ure zakliče Barjanski:

— Sedaj sta upihnila sveče! — ničesar ni lepšega, kakor pa mlada ljubezen.

In on se izproži v svoji postelji, po možnosti čim bolj daleč od svoje žene in začne računati, koliko goveda bo lahko gnal na prihodnji sejmen in koliko bo pri tem zaslužil, če bo prodal kilogram mesa po toliko in toliko.

Drugega dne Barjanski ni mogel dočakati, da bi videl, katera deklica je postala žena njegovega sluga Apraskina.

Zato že zgodaj zjutraj vstane, če tudi je vedel, da sedaj ne bo mogel videti mlade žene, ker zakonca po prvi skupni noči navadno dolgo spita.

Ko pa je stopil na vrt, je zagledal Apraskina, ki je rezal naj lepše rože.

— Ah, — zakliče Barjanski — rože za tvojo ženo, ali ne? — Le vzami jih, kolikor želiš!

V tem trenutku se odpre okno na vrtni hišici.

Barjanski opazi obraz mlade žene s svetlimi lasmi in modrimi očmi.

Barjanski je obstal kakor okamenel.

S široko odprtimi očmi je strmel pred sebe.

— Mi — Mi — Milo, kaj je to? Kaj se je zgodilo — ali so se hiše prestavile na drug prostor — ali je vrtna hišica levo, naše stanovanje pa desno? — Včeraj še — Milo — kaj delaš na tem oknu — takoj pojdi iz hišice — v tej hišici se nahaja mlada žena, ki se je še le noč poročila. — Ali jih hočeš motiti?

— Ne motim nikogar, — odvrne smeje se Milo. — Mlada žena je pravkar vstala.

— Že vstala, — vzklikne Barjanski, budna je že?

— Da, gospod Barjanski, — reče sedaj Apraskin, — vstala je in takoj jo boste videli. — Te rože bom poklonil svoji ženi, ona pa se mi bo zahvalila s poljubom.

Apraskin stopi k Mili, ki se je sklonila skozi okno.

Nato ji izroči kito cvetja, ona pa ga je srčno poljubila na usta.

Barjanski je bil presenečen.

Zdajci pa se strese, z obemi rokama se prime za glavo in si

začne puliti lase, nato pa se nasmaje, kakor da ne more verjeti kar je ravnokar videl.

Nato odhiti v hišo.

— Žena — žena — žena! — je kričal.

Njegova stara žena je ravnokar vstala.

Imela je razpuščene lase in napol oblečena je skrbno gledala svojega moža, ki je kakor brez pameti prihitel k njej.

— V božjem imenu, človeče, kaj se je zgodilo? Kaj razgrajaš že na vse zgodaj?

— Žena, kje je naša Milo? — Kaj vprašuješ tako neumno? Kje naj bi bila? — v svoji sobi vendar!

— Pojdi z menoj, — pravim ti, pojdi z menoj!

Barjanski odhiti k Milinim vratom in odpre njeno sobo. On in njegova žena pogledata na posteljo, ki je bil sicer odgrnjena, toda poznalo se ji je, da še ni nihče spal v njej.

— Sveti Bog, — vzklikne žena, — kje je moj otrok? — Noč onaj ni spala v svoji postelji!

— Ni, — odvrne Barjanski, — ni spala v svoji postelji, ker sem ji jaz postlal drugo.

— Ti?

— Da, jaz — ali pa ti! — je kričal kmet. — Ali nisi tudi ti z menoj vred pripravljala posteljo za Apraskina in njegovo ženo?

— To sem storila, ker si mi dejal, da bo Apraskin lakovo potegnul naše sosedo za nos.

— Toda ta lopov je mene speljal na led! — Mene in nikogar drugega.

Barjanski potegne ženo k oknu in ji pokaže Apraskina in Milo, ki sta se pri odprtem oknu vrtno hišico še vedno poljubljala.

— Barjanski, pojdi po njo, pripelji jo sem — ona ne sme s tem človekom niti besedice več govoriti!

— Žena, ti si neumna! — vzklikne kmet. — Premislil bi si, da bi šel sedaj po njo. Sedaj morava biti ljubeznjiva in pozdraviti morava Apraskina kot svojega milega zeta, ker sva sedaj v njegovih pesteh.

— Hlapcu boš torej dal svojega otroka? — je kričala starica. — Ali sva jo zato vzgojila? — Ali sva zato porabila toliko denarja, da postane izobražena?

— Vse to sem izgubil nočoj, — vzdihne Barjanski. — Oh, jaz bedak, — jaz pa sem jima še svetil!

Stariki nikakor ni šlo v glavo, da se je poročila njena hčerka, ki je bila po njenem mnenju tako izobražena in elegantna, z navadnim hlapcem.

Poroki sami nista mogla ugovarjati.

— Duhovnik ju je zakonito poročil, še važnejše pa je bilo to, da je sam Barjanski pripravil za novoročenca vrtno hišico in ju odvedel v njo.

TO JE MIGLJAJ ONIH, KI VDIHAVAJO

Za prave ljubitelje kaje — one, ki redno vdihavajo — ima ugodje lahke kaje posebno privlačnost. Pa tudi če ste samo priložnostni kadilec, boste dobili dobrodozelo za čisto grlo v lahki kaji . . . Lucky!

ustavi PREHLAD in VROČINO prvi dan MAZILJE Glavobol pa v 30 minutah

Poskusite "Rub-My-Tiam" — Najboljše mazilo na Svetu.

lšče se

V najem bi se rado vzelo hišo za eno družino z 5 ali 6 sobami v Collinwoodski naselbini; kdor ima kaj, naj sporoči na 386 E. 161 Street; — KEnmore 3885 J.

Proda se

Proda se za polovično ceno nova stiskalnica (preša) kakor tudi mlin za grozdje. — Zglasi-te se na 1005 East 63rd St.

Proda se za polovično ceno nova stiskalnica (preša) kakor tudi mlin za grozdje. — Zglasi-te se na 1005 East 63rd St.

Proda se za polovično ceno nova stiskalnica (preša) kakor tudi mlin za grozdje. — Zglasi-te se na 1005 East 63rd St.

Proda se za polovično ceno nova stiskalnica (preša) kakor tudi mlin za grozdje. — Zglasi-te se na 1005 East 63rd St.

S tem pa je po ruskih zakonih dokazal, da je dovolil poroko in zato ni smel pokazati v svoji oporoki nezadovoljstva s svojo hčerko.

— Lopov! — zamrmra Barjanski, — prevaral me je — o-goljufal me je! — Oh, jaz pa sem mu sam nasvetoval, kako me naj prevara! Toda le počakaj, to mi boš še plačal!

— Poslušaj, Barjanski, — če bova lokava, bova zopet dobila svojo Milo. Pred svetom bo tudi v bodoče deklica, če tudi je že Apraskinova žena. — Ali hočeš celo stvar meni prepustiti, da jo uredim?

— Seveda, — odvrne Barjanski. — Vidim, da sem napravil neumnost! Stara, sedaj mi pomagaj, če moreš!

— Dobro torej — pojdi v klet in prinesi najboljšega vina kar ga imamo. — Jaz pa bom medtem pripravila malo prigrizka. Nato se obleči v najboljše obleko in tudi jaz se bom slovesno oblekla — nato pa boš že videl, kaj nameravam.

Barjanski je imel navado, da je vedno prepuščal slične stvari svoji ženi. Ona pa je napravila premeten in zmagonosen obraz, tako da on ni dvomil, da bo žena vse prav uredila in da bo vse zopet v redu.

Medtem pa sta se poljubovala in milovala v vrtni hišici Apraskin in Milo in sta uživala srečo prvega jutra svojega zakona.

Jutranje solnce sije novoporočencem popolnoma drugače — prvo jutro je nebo modrejše in zrak čistejši — vsak zvok, ki

pride do njihovih ušes, ima svojo posebno melodijo.

Apraskin in Milo sta sedela pri oknu in vdihovala opojni vonj cvetja.

Nenadoma pa je nekdo potrkal na vrata.

Mila se osvobodila iz objema in zašepetala:

— Moj Bog, — to sta oče in mati! — Sedaj bova morala dati račun! — Oh, Apraskin, zaščiti me! — Objami me, dragi moj in ostani pri meni.

— Pomiri se, draga moja žena, — odvrne mladi mož. — Kakor mi ne morejo iztrgati srca iz prs, ravno tako naju ne morejo več ločiti.

— Motiš se, Apraskin, — odvrne mlada žena. — Ljudje trgajo večkrat srce iz prs in ne vprašujejo če more človek še živeti ali ne.

— Odprta, draga moja otroka, — vzklikne sedaj gospa Barjanski. — Odprta svoji materi!

— Kaj pomeni to? — se začudi Apraskin. — Glas tvoje matere ne grozi, ni jezen — natero hčerko mislite in ravno zato je vam svetloval, da se skrivno poročite, ker je hotel, da postanete naš zet.

— Ti pa, moja draga hčerka, ali res misliš, da te nisva slišala, ko si se po noči splazila iz hiše?

— Hahaha, čisto jasno sem slišala, da si previdno odšla postopnicah na vrt. Opozorila sem na to še očeta in sem mu rekla:

— Barjanski, sedaj gre naša Milo na poroko.

— Ko pa sta prišla ponoči domov, potem ko vaju je duhovnik poročil, ko ste vi, Apraskin tr-

leg svoje žene in nosil v rokah dve steklenici vina.

Tudi on se je oblekel v svojo nedeljsko obleko.

— Mati — Oče! — zakliče Mila. — Ali sta res vidva? Ali sta res prišla, da nama zaželita srečo?

— Prišla sva vaju blagoslovit — vzklikne starka in razširi roke, da bi objela svojo hčerko. — Želim ti v zakonu srečo in blagoslov.

Stari Barjanski pa si je medtem prizadeval, da pritisne Apraskina na srce, kar se mu pa ni posrečilo, ker je nosil pod pazduho steklenice.

— Oprostili ste nama torej, dragi starši! — vzklikne Milo. — Oprostili ste nama, kljub temu, da sva še na skrivaj poročila brez vaše vednosti?

— Brez vaše vednosti? — odvrne gospa Barjanski, ki je sedaj postavila cvetje in potico na mizo. — Toda, otroka moja, ali res misliš, da sta delala brez naše vednosti? — Ne, moj dragi Apraskin, Barjanski je takoj vse razumel, takoj je vedel, katero hčerko mislite in ravno zato je vam svetloval, da se skrivno poročite, ker je hotel, da postanete naš zet.

— Ti pa, moja draga hčerka, ali res misliš, da te nisva slišala, ko si se po noči splazila iz hiše? — Hahaha, čisto jasno sem slišala, da si previdno odšla postopnicah na vrt. Opozorila sem na to še očeta in sem mu rekla: — Barjanski, sedaj gre naša Milo na poroko.

— Ko pa sta prišla ponoči domov, potem ko vaju je duhovnik poročil, ko ste vi, Apraskin tr-

kali na okno in prosili, da vas pustimo v hišo — ali mislite, da ni oče spoznal svoje lastne hčerke?

— Ne, vse to sva z možem vedela, že davno sva bila zadovoljna z vašo izbiro in sedaj sva prišla vaju blagoslovit.

Sedaj so se začeli objemati. Milo se vrže materi okoli vratu, Apraskin se pa udari po čelu in si misli:

— Jaz pa sem mislil, da sem ukanil starega Barjanskega, toda glej, in me je ukanil. Sicer pa je sedaj tako vseeno, glavno je, da sem Milin mož in zet najbogatejšega kmeta.

— Toda otroka, — reče sedaj kar nepričakovano gospa Barjanska, potem ko se je podala z mladim parom v sobo in so sedli za mizo, kjer jih je že pričakovala bogata južina, — en pogoj pa morata vendar še izpolniti, kot zahvalo zato, da sva z možem dovolila poroko.

— Mati, govori, — odvrne Milo, — vse bova storila, karkoli želiš. Moje srce je polno hvaležnosti in ni je stvari, ki je ne bi storila za svoje starše.

Tudi Apraskin zatrdi, da mu ne bo težko dokazati staršem svoje mlade žene svojo udanost.

— Priseči nama morata, da bo ostal vajin zakon za tri mesece popolnoma tajen in zato mora Apraskin tudi v bodoče ostati v svojem stanovanju, Milo pa bo spala zopet pri nama. Objubiti nama morata, da bosta med tem časom živela tako, kakor da vaju ni duhovnik poročil, kakor da sta si popolnoma tuja.

Apraskinu in Mili se je zdelo,

da se je izvrstno kavkaško no, ki sta ga pravkar pila, spomnilo v kis. Spogledala sta se na Milinih trepalnicah pa so zalesketale solze.

— Zakaj tako? — vpraša Apraskin. — Čemu naj tajiva sva poročena.

— Ali nisem samostojen? — nisem odrasel človek; ali smem delati, kar meni ugaja? Kdo mi ima pravico ukarovati? Kar pa se tiče Mile, bo vse v redu, če naju blagoslovite. Sedaj naj zve, da sta postala Apraskin in Milo sinoči zakonsta.

— Ah, vidva sta zaljubljena — vzklikne gospa Barjanska, si maši velik kos mesa v ustih. Mislim, da je vam popolnoma vseeno, kaj mislijo ljudje — mo če ste samostojni.

— Toda prej, predno bo pred svetom priznal, da ti je Milo za ženo, se morajo izgovoriti tri važne stvari.

(Dalje prihodnjik)

Naprodaj

Sveži sodi od žganja in se prodajo poceni.

Buckeye Cooperage Co.

2500 E. 33 St. MA 5651

Iščem stanovanje

Stanovanje spodaj s kopalnico in garažo, od East 152nd St. do

Road, oziroma okoli starega llinwooda; — V družini so dve osebi. — Kdor ima kaj mernega, naj se oglasi na Holmes Ave., spodaj.

Lucky za Vas

—Je Lahka Kaja!



—če vdihavate ali ne!

Užitek, ki ga boste dobili v lahki kaji, ni niti malo odvisen od vrste kadilcev, kakršni ste . . . kolikokrat kadite ali koliko Luckies pokadite. Ugodje lahke kaje in olajševalna lahkost grla, ki ga nudi oni izključni Lucky Strike proces, znan kot "It's Toasted" — sta enostavno namenjeni, da vas razvesele. In istotako vas bo okus Luckies, kajti napravljene so iz najdražjih listov polne tobacne rastline — neznih srednjih listov. Lahka kaja razvise bogatosti. Lahka kaja prijazna vašemu grlu.

"SWEEPSTAKES" NOVIC!

Izbrala je Dobiteljje — Mož je Pozabil Odposlati Vstopnico

Mrs. Joe D. Pridgen, Jr., iz Durham, North Carolina, je bila zelo vesela oseba, ko je slišala, da so pešni, ki jih je izbrala, dobile v Vašem Lucky Strike "Sweepstakes." Toda kakor piše: "Sedaj sem zelo jezna na mojega moža, ki je pozabil odposlati mojo nagradno vstopnico. On ni naš sedaj doma prav posebno priljubljen." Ali ste vi že pristopili? Ali ste dobili svoje izborne Lucky Strike? Naravnajte na "Your Hit Parade" — sredah in sobotah zvečer. Poslušajte, sodite in primerjajte melodije — potem poskusite svoje Lucky Strike "Sweepstakes."

In če se ne kadite Luckies, kupite danes zavoček in jih tudi poskusite. Mogoče ste nekaj pogrešili. Cenili boste prednosti Luckies — Lahke Kaje bogatega, zrelega dela tobaka.

Luckies — lahka kaja

BOGATEGA, ZRELEGA DELA TOBAKA — "IT'S TOASTED"